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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 

szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 

vitatott kérdésekről: 

 

„Shaping Foreign and Security Policy of a Newly Independent State - The Case of Kosovo” 

Egy újonnan független állam kül- és biztonságpolitikájának kialakítása - Koszovó esete.  

A kutatási cél megfogalmazása összhangban áll a kutatási módszerekkel és a tudományos probléma 

meghatározásával. A kutatási célkitűzés azt is meghatározta , hogy a disszertáció sokkal gyakorlat 

orientáltabb, és elsődleges hozzájárulása nem elméleti, hanem gyakorlati, amelyet egy politika-orientált 

probléma vezet, nevezetesen a biztonsági stratégiák és azok áttekintései folyamatának megtervezése és 

megfogalmazása. Koszovó újonnan független államának esettanulmánya tökéletesen alkalmas erre a célra. A 

hipotézis és az alkalmazott módszerek relevánsak a kapott eredmények szempontjából: a kutatási módszertan 

a „vegyes módszerek” megközelítését alkalmazza, amely magában foglalja mind a kvalitatív, mind a kreatív 

megközelítést, amely teljes mértékben indokolt és nagyon jólmegvalósítható. A jelöltnek sikerült választ adni 

a kutatási kérdésekre, és elérte a disszertációban kitűzött célokat. A jelölt a disszertáció során logikus 

sorrendben ismertette és mutatta be a hipotéziseket. 

A szerző helyesen vitatta a politikai realizmus hozzájárulását a biztonság fogalmának fejlődéséhez, különös 

tekintettel Hans J. Morgentau szerepére. Két fontos klasszikus realista, John Herz és Arnold Wolfers azonban 

beépíthető a jövőbeli kutatásokba vagy kéziratba.  

A dolgozat felépítése világos, a szókincs a nyelvi stílus és a jelölt által használt nyelvtan jó. 

Megállapítható, hogy a értekezés megfelel a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Iskola Szabályzatában 

meghatározott valamennyi formai és tartalmi követelménynek. 

A jelölt írásbeli válasza az opponensek kérdéseire szakszerű és nagyon részletes volt. A bizottság a kérdésekre 

a válaszokat a jelölt szakszerűen és jól átgondoltan adta elő. 

A szerző bebizonyította, hogy képes egyéni kutatásokat végezni és a független probléma megoldás képességét. 

Összeségében kijelenthető, hogy a disszertáció a szerző független kutatásának eredménye, aki kreatív 

gondolkodást tanúsított és megerősítette képességét a jövőbeli független kutatások elvégzésére. 

 

A bírálóbizottság az alábbi új tudományos eredményeket fogadta el megfelelőnek:  
 

1. Megvilágította a nemzetközi szervezetek összetett szerepét egy olyan új független államban, mint 

Koszovó, mandátumuk kétértelműségét, valamint a nemzetközi és a helyi biztonsági kompetenciák 

átfedését, miközben a kilépési stratégiát javasolt minimális fedezeti nagyságrenddel, amely tanulságul 

szolgálhatna a világ többi hasonló helyzetben lévő ország esetében. 

2. Elméleti és kontextuális elemzést adott a koszovói hadseregről – az újonnan kialakított fegyveres 

erőkről egy újonnan független államban, akadémiai és fogalmi szempontokból még nem vizsgáltak 

meg. 

3. Kidolgozott egy átfogó megfigyelési és értékelési eszközt – „Kiértékelési Keretet”, amely a 

tudományos biztonsági elméleteken alapszik a gyakorlati felhasználáshoz, és amely eredeti 

hozzájárulása a tudáshoz. 

 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat 

odaítélést Shkëndije Geci Sherifi számára. 


